
Fragebogen 6 (es sind auch mehrere Antworten möglich) 

 

 

1. Welcher Begriff passt nicht? 

 

 a.) Hufrehe 

 b.) Hornspalten 

 c.) Strahlfäule 

 d.) Druse 

 

2. Was ist Strahlfäule? 

 

 a.) Fäulnisprozess im Bereich des Strahls 

 b.) Entzündung der Seitenwände 

 c.) Fäulnisprozess der Trachten 

 

3. Was passt nicht zum Begriff Hufrehe? 

 

 a.) Entzündung der Huflederhaut 

 b.) eitrige Entzündung 

 c.) Lahmheit, steifes Abfußen 

 

4. Wo findet man Mauke? 

 

 a.) Fesselbeuge 

 b.) Huf 

 c.) Lunge 

 

5. Wodurch entsteht Mauke? 

 

 a.) Nässe 

 b.) Parasiten 

 c.) zu wenig Bewegung 

 d.) Stoffwechselstörung 

 e.) hohe Luftfeuchtigkeit 

 

6. Was bedeutet der Begriff Kreuzverschlag? 

 

 a.) nicht eitrige Entzündung der Huflederhaut 

 b.) Wundinfektion der Unterhaut 

 c.) Stoffwechselentgleisung der Muskulatur 



 

7. Wie nennt man den Kreuzverschlag noch? 

 

 a.) Lumbago 

 b.) Nierenverschlag 

 c.) Feiertagskrankheit 

 

8. Kreuze alle möglichen Symptome des Kreuzverschlags an! 

 

 a.) Schwitzen/Zittern 

 b.) Einknicken der Hinterhand 

 c.) klammer Gang bis zur Bewegungsunfähigkeit 

 d.) dunkel verfärbter Urin 

 

9. Wodurch entsteht eine Schleimbeutelentzündung? Nenne ein Beispiel! 

 

 a.) durch starken Druck 

 b.) durch einseitig belastende Bewegung 

 c.) durch Fütterungsfehler 

 

 z.B.  ___________________________ 

 

10. Wie nennt man eine periodische Augenentzündung noch? 

 

 a.) Mondblindheit 

 b.) Bornasche Krankheit 

 c.) Beschälseuche 

  



Antworten 6 

 

1. d 

2. a 

3. b 

4. a 

5. a b d 

6. c 

7. a b c 

8. a b c d 

9. a b  z.B. Stollbeule, Piephacke 

10. a 

 


